

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pías.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al id. de seis y siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 17.622

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, pral.

Lunes 27 de Mayo de 1918.

TALLERES: Pazo Seco de Lucena, 11.

MISCELANEA

La tormenta de ayer

Próximamente a las seis y media de la tarde, descargó sobre parí de la capital una horrible tormenta.
Cayeron varias chapas eléctricas, afortunadamente sin consecuencias lamentables.
En la iglesia de San Nicolás, minutos antes de empezar la función de la tarde a la Santísima Trinidad, cayó una exhalación.
Los fieles vieron estropeados una gran claridad, que penetró en el templo, (del que se cayeron varios yesones), dejando la chispa una densa humareda. La exhalación fundió la instalación eléctrica de la casa del capellán, conllevando a la iglesia, haciendo pedazos un limitador corriente próximo.
No hubo ninguna desgracia que lamentar.
Otra chispa cayó en un carmen vecino, y otra en una columna soporte de los tranvías, frente a la plaza de toros. Las calles de la barriada de San Lázaro, quedaron convertidas en ríos, en breves momentos.

Novillos

La segunda de la serie

Seis bichos de Traperos para Antonio Sánchez, el Moni y Paco Martín.
Decididamente, y como un nuevo artículo de la fe, hay que creer que en Granada para mover a las nubes a que nos obsequien en mayor o menor cantidad, no hay más que anunciar una fiesta taurina.
Y ayer, de nuevo cumplió este pronóstico. Si se recuerda el domingo anterior la novillada, y señalada para ayer, no podía faltar el consiguiente disturbio, sino al principio, antes de finalizar. Y véase cómo, los aficionados no pudieron ayer ver más que la lidia de cuatro novillos. Verdad, que quién sabe si esto haya sido mejor; pues de haberse lidiado los dos bichos restantes quizá algún coladito, de los que salían por vez primera este año, no se hubiera escapado de un percance grave, pues en sus primeros bichos, estuvieron a media millésima del hule, salvándose, porque Dios es bueno.
Los novillos de Traperos, en general, fueron bravos, de presencia para estos espectadores novilleriles, y con buenas herramientas.
Por excepción, el segundo fue manso declarado, y el cuarto decidió despejar el callejón con toda frecuencia, saltando continuamente con la limpieza del más acobardado salimbanqui.
De cuando en cuando sacaban a colación una matita de mala intención, no mucha pero sí bastante para poner a prueba la prudencia y precauciones excesivas de la mayoría de los torreadores.
Antonio Sánchez.—El muchacho, que se ha captado por completo las simpatías del público granadino, estuvo inabarcable toda la tarde, y haciendo lo que podía.
Fue el cuarto en aquella lidia de ciegos.
Veroniqueó a sus dos bichos y a los de sus compañeros; y le anotamos valentías, conocimientos y adorno.
A su primer enemigo, se lo encontró con la cabeza hecha una devanadera, y empezó a torrearle por ayudados por bicho. Continuó después, abanicando continuamente al novillo. Agotémosle en su haber, que no le perdió la cara al enemigo, y que aquel bicho le cae en "suerza", a los otros dos espadas, muy de seguro que hubiera sido una exorbitación completa el ser lidiado a la hora de matar.
Perdió media un poco desprendida y perpendicular, una catara atravesadilla y también contraria al horizonte, tres pinchazos y descabelló al cuarto intento.
De toda la faena, lo único estúpido, que el público no vio, fue un superior pase de pecho, antes de pinchar la segunda vez. Aquel sí, fue el único pase, y valió por todos.
En el cuarto veroniqueó también aceptablemente, pasó de muleta cerca y terminó con una estocada entera buena que tiró muy pronto.
Ayudando a sus compañeros, de providencia.
Alcanzó muchas palmas del respetable y continúa bien puesto su cartel en esta plaza.
Moni.—Evidentemente, que cuando una cosa no se practica, se olvida, y si esta cosa, es el toro, muchísimo más.
Y ello ha debido pasarle al Moni, que ayer demostró una lamentable ignorancia, que es imposible contrarrestar a fuerza de valentía, pues de esta manera no se consigue más que estar haciendo continuadas y brillantes oposiciones a una plaza en el cementerio.

Fue achuchado al comenzar la faena de muleta en el segundo novillo, auxiliándolo bien Sánchez.
Luego sufrió Moni dos cogidas tremebundas, afortunadamente sin más consecuencias que la rotura del traje y los porrazos consiguientes.
Mató a este bicho de una estocada entera, cayendo al suelo el matador al encontrarse.
Por lo anteriormente expuesto es por lo que digo yo, que quién sabe lo que hubiera pasado en el quinto.
Paco Martín.—Torreado, nada más que deseos; con la muleta, algún buen pase y a la hora de matar, la suerte deargar un estocazo de efecto rápido, saliendo encapado. Tal fue la faena hecha con el tercero. El público, que no vio la cosa, pidió la oreja y el presidente la otorgó.
Y al salir el quinto toro, un toronazo enorme hizo de las suyas, y dejó el ruedo imposible en menos tiempo que se dice.
El bicho volvió al corral, no sin antes haber asociado a un espontáneo que se arrojó a torrear, y la presidencia, con muy buena acuerdo, suspendió la corrida, dándole por terminada.
De los banderilleros, Zúñiga puso un par sencillamente colosa, en el segundo toro.
Estuvieron aceptables, Moreno, Cuevas, España y algún otro de los debutantes.—El Bachiller Canta-Claro.

Suicidio en la Alhambra

Ayer, a las doce y media de la mañana, los guardias de Seguridad Evaristo Fernández y Eduardo Martín, que se hallaban prestando servicio en la Plaza Nueva, recibieron aviso de que en la Alhambra se había suicidado un individuo.
Acudieron inmediatamente al lugar del suceso, y en un banco del paseo central del bosque encontraron muerto a un hombre, que tenía la cabeza ensangrentada.
El desgraciado sujeto se había disparado un tiro en la sien derecha.
Poco se tardó en identificar el cadáver del suicida. Llamábase este Antonio López Labella, de cincuenta y nueve años de edad, viudo y natural y vecino de Granada.
El juzgado de guardia se personó seguidamente en el lugar del suceso procediendo a instruir las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial, donde se le practicará hoy la autopsia.
Se desconocen los móviles del suicidio, pero supónese que el desgraciado Antonio López Labella adoptó esa desesperada resolución abrumado por la tristísima situación en que se encontraba.
Pertenece bastantes años al cuerpo de Policía, pero actualmente carece de medios de vida.

El Viático

De la colegiata de San Justo y Pastor salió ayer, a las ocho, de la mañana, una solemne procesión, el Santo Viático, para los impedidos de la feligresía.
La religiosa comitiva se formó de la manera siguiente:
Cinco números de la guardia Municipal montada, en traje de gala; cruz parroquial y ciriales; fieles con velas; estandarte de la Hermandad Sacramental; banda de música de Churrigano; Tercios con su bandera; Adoradores nocturnos con la suya; capilla de música y S. D. M. llevado por el párroco don Francisco Ayas Liáde, en el automóvil de don Rafael López Sáez, profusamente adornado con flores y plantas.
A continuación iba el palio; llevado por los sacerdotes señores Martínez Mesa, Oliveira, Guiraud y García.
Presidían la procesión el alcalde don Felipe La Chica, y los concejales don Luis Montallegre y don José G. Valdés.
Cerraban la marcha la banda Municipal de música y 18 coches de respeto.
La procesión hizo descansos en las iglesias de la Encarnación, Perpetuo Socorro, Santa Paula, San Juan de Dios y la Piedad, cantándose en dichos templos sentidos motetes.
Recibieron S. D. M. 16 enfermos.
Las calles del tránsito estaban cubiertas de juncias olorosas y los balcones engalanados, arrojándose por bellas muchachas, desde los mismos, multitud de flores al paso del Santísimo.
En el Salvador
Con la solemnidad de años anteriores, ayer, a las ocho de la mañana, salió de dicha iglesia la procesión del Viático para los enfermos impedidos de aquella feligresía.
Figuraban en la comitiva las bandas de música del Hospicio y del Ave María.
Se habían improvisado altares que aparecían primorosamente adornados en el atrio de la parroquia del Salvador,

Centro Católico de Obreros, carmen de las Tres Estrellas, plaza de Abad, calles de San Martín, Trinidad y Ladrón del Agua.
A la hora antes dicha, las campanas del templo anunciaban la salida de Su Divina Majestad, ordenándose la procesión de la manera que sigue: Dos números de la guardia Municipal de caballería en traje de gala, cruz parroquial y ciriales, estandarte de la Hermandad Sacramental, doble fila de fieles con velas, y continuación S. D. M. llevado por el párroco D. Juan Sánchez Sánchez.
Conducían el palio los mayordomos de la Sacramental D. Angel Ayuso Sánchez, D. Manuel Rubio Morales, don Torcuato Sánchez y D. Francisco Martínez.
Actuaron de diáconos los presbíteros don Diego García de la Rosa, de subdiácono D. Francisco Campoy, y de turriferario D. Domingo Alcántara.
Cuidó del orden de la procesión el presbítero don Manuel Benítez Martínez.
La presidencia la integraba el joven concejal de aquel distrito don Antonio Molina de Haro, el presbítero don Rafael Contreras Morales y don Francisco Luis Hidalgo.
Terminó la procesión a las once de la mañana.

TELEGRAMAS

Noticias políticas

Madrid 26.—Una nota de Villanueva.
El presidente del Congreso, señor Villanueva, ha facilitado hoy a la Prensa una nota oficiosa, explicando su propósito de alternar en los debates los sucesos de Agosto, con los proyectos de reformas militares y mejoras a los funcionarios públicos.
Se funda para ello en que, como el debate sobre los sucesos de Agosto se prolonga, sin que reglamentariamente se pueda evitar esa prolongación, no es justo dilatar la discusión de proyectos tan importantes como los citados y otros semejantes.
El señor Villanueva hace además público, su propósito de obtener la benevolencia de todos para, desde la sesión del martes próximo, repartir el tiempo de modo conveniente entre unos y otros asuntos, sin que absolutamente haya en esto nada que merezca comentario o duda.
Subcomisión enferma
Para hoy estaba citada la subcomisión de Hacienda, que no se ha podido reunir por estar enfermos la mayoría de los vocales que la componen.
El presidente del Congreso se encuentra muy abolicoy hoy se ha visto obligado a guardar cama.

Min radical

Madrid 26.—Dicen de Zaragoza, que en el teatro Circo de aquella capital ha celebrado un mitin la juventud rebelde.
Asistieron más de 10.000 personas.
Asperracer en el escenario los señores Lerroux, Albornoz y Marraco, fueron vitoreados. También se dieron vivas al Comité de la huelga.
Presidió el mitin, el concejal republicano señor Albinas, quien hizo la presentación de los oradores.
Primamente usó de la palabra el señor Marraco diciendo, que los agravios recibidos en Agosto último, deben poner a los republicanos en condiciones de que a los agravios no se repitan.
Censuró duramente la violencia de la repesión, anunciando que el acto de hoy es el primero de una activa campaña de las izquierdas republicanas, contra la patocracia.
Enhorabuena dijo, que la huelga revolucionaria de Agosto la provocó el entonces ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra.
Censuró a determinados elementos, por su actitud en aquellos sucesos, afirmando que la revolución no puede esperarse de los cuarteles, sino del pueblo, de la Universidad, de la escuela, del taller.
Al levantarse a hablar el señor Lerroux, fué recibido con aplausos.
Mis principales preocupaciones—dijo—son la cuestión internacional y la social.
Mi actitud en lo que se refiere a la guerra, sigue siendo la misma que al principio.
Mi conciencia y mi voluntad, están al lado de la razón y de la justicia.
Yo quiero combatir la injusticia y el imperialismo.
Aquí se pide la neutralidad, porque no se ha ilustrado la conciencia ciudadana.

Pararrayos

Se encuentra en esta hospedándose en el hotel suizo, el acreditado instalador de pararrayos, don José Parfonry.
Diariamente está recibiendo avisos para reparaciones y nuevas instalaciones.
Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan esos males treinta años de antigüedad, y que se excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Seiz de Carlos.
"Conservas Trevijano"
Son preferidas a todas.
El canchallido
El día 29 del corriente, termina el plazo de recaudación voluntaria del impuesto de sucesos de los bienes raíces; transcurrido dicho día, se le impondrán los recargos de premio.
Oficina, Azera de Darro, 90.

Sombreros de señoras

Grandioso surtido desde 2,50 a 500 pesetas, en la acreditada Academia. Zacañín, 11, entrada por la Alcaicería.
Débiles
gastados por abusos o excesos, Eleirowari cura la impotencia.
En Madrid: E. Durán, Mariana Pineda, 10.
En Granada, Farmacia COVALEDA, SAN JERONIMO 13.
Se alquila
El magnífico carmen de Las Palmas, hermosas vistas, luz eléctrica, teléfono.
Por encima del Cuartel de la Merced.
Subida por la A. Escoba.
Estudiantes
Licenciado en Farmacia, práctico en la enseñanza, prepara todas las asignaturas de la carrera.
Paseo del Salón, 11, 8.ª derecha.

Varias noticias

Madrid 26
Un barqueta
La sociedad de Viajantes de comercio ha obsequiado con un banquete a don Natalio Rivas, don Carlos Prast, don Antonio Vallejo y don Antonio Sacristán, mantenedores de las conferencias dadas en dicho centro.
No asistieron al acto, pero enviaron su adhesión, los señores Rivas y Vallejo.
El presidente de la sociedad, don Amalio Rodríguez, saludó a los comensales y expuso la próspera vida de dicha asociación, pidiendo que a los viajantes de comercio se les reconozca persona lida en las leyes españolas.
Don Carlos Prast y don Antonio Sacristán pronunciaron elocuentes discursos.
El señor Sacristán aseguró que el Círculo de la Unión Mercantil prepara una activa campaña para facilitar las relaciones de los viajantes con las compañías de ferrocarriles.
Todos fueron ovacionados.
Muerte de un músico
A consecuencia de una pulmonía, ha muerto el conocido músico don Luis Foglietti.
La grippe y la viruela
Dicen de Ciudad Real, que tanto la grippe como la viruela, están haciendo estragos en la citada población.
La alarma del vecindario es granísima.
Submarino internado
Según comunican del Ferrol, mañana llegará a este puerto, donde será internado, el submarino alemán que recientemente se refugió en Santander.
Ventas anuladas
Telegramas de Cádiz confirman, que ha sido anulada la venta de la flota de Pinillos, al opulento naviero bilbaíno señor Sota.
Con este motivo, reina extraordinario júbilo en el pueblo gaditano.
Muerte de un aficionado a toros
En el hospital de la Princesa ha muerto el aficionado a toros Antonio Morales (a) Gaditano, que hace quince días se arrojó a la plaza de Carabanchel, siendo cogido por un novillo.
Recepción académica
En la Academia de Medicina se ha celebrado la recepción del académico de número, doctor don Enrique Fernández Sanz, médico de la Beneficencia y profesor auxiliar de San Carlos.
Asistió numerosa y distinguida concurrencia.
El trabajo leído por el nuevo académico, titulábase "Los ideales de la Psicoterapia", y fué muy aplaudido.
Le contestó el doctor Ortega-Morejón.

Barco español torpedeado

Madrid 26.—Según dicen de Melilla, en la Comandancia general se recibió un radiograma del vapor María Pia, pidiendo auxilio.
Dicho buque se hallaba a catorce millas de Chafarinas.
También pedía un médico, por tener heridos a bordo.
El María Pia había salido con rumbo a Orán, llevando cien moros y veinticuatro pasajeros españoles.
Inmediatamente salió de Melilla una lancha automovil del salvamento de naufragos, encontrando al María Pia sin gobierno.
Presentaba el barco en estribor una gran brecha abierta por una granada. Uno de los botes estaba destrozado y el otro había desaparecido.
Se recogió a los pasajeros españoles Manuel Gómez, Adeia Navarro e hijo, María Gómez e hija, Catalina Montero e hija, Francisca Ramírez y dos hijas, Carmen Pastor, Francisca Torregosa e hija, Rafael Reus, Joaquín Manzana, Asensio Montes, Antonio Díez y Antonio Montero.
Todos ellos son valencianos y tienen intereses agrícolas en Argelia.
Resultaron ilesos.
A una mujer llamada Clemencia Campos, natural de Santa Pola (Alicante), que marchaba Orán para pasar una temporada al lado de sus hijos, la explosión de la granada la hirió en la espalda, en el hombro y brazo izquierdo.
También se salvaron el comerciante Antonio Juliá y su hermano que se dirigen a Argelia.

Automóviles

Madrid, hanjarón y Orginal
Esta Empresa tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir del día 27 de los corrientes, el Automóvil Citroën Granada Model saldrá de esta a su centro y media de la tarde.
Granada 25 de Mayo de 1918.
Si necesita
Se recibirá en la Administración de este periódico, al precio de 75 céntimos libreta de 100 hojas.
Reyes Católicos, 8, principal

GRAN INVENTO

Nuevos motores "BURUNAT" perfeccionados
Los más económicos y más prácticos para toda clase de industrias.
Funcionan con Carburo, Creosotas, etc.
Especiales para instalaciones de riegos, molinos de aceite, etc., etc.
Catálogos, consultas y presupuestos gratis
JUAN LEYVA
GRANADA.—Mesones, 3 y 5

CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL

SON SIMPRE LOS PREFERIDOS
Cafés Puerto Rico: Cajita Precintada de 100 gramos a pesetas 0'60 la Cajita.

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas.

Se publica tres veces al mes, los días 5, 15, y 25.

Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes ::

1 era de la capital, 2'25 trimestre. Pago anticipado

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

Abonos y primeras materias

CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amónico, Nitrato de Sosa,
Superfosfato de 1618, Superfosfato de 18120

Abonos orgánicos con fórmulas especiales,
para toda clase de cultivos.

Dirección y Oficinas, Alhóndiga, 11 y 13.—GRANADA

Fábrica de ETER SULFURICO en Hilaris.

Se vende una casa

principal en Calahonda, compuesta de planta baja y principal, con bastantes habitaciones, situada frente al mar, reuniendo buenas condiciones para la temporada de baños. Informarán en la Administración de «El Defensor».

Los Mobicanos de París

— POR ALEJANDRO DUMAS —
RAMON SOPHA, EDICOR (—)
Provenza, números 95 al 97, Barcelona

zándose en todas direcciones, hubieran podido darle una idea de los de Saint-Cloud y de Fontainebleau. Creció viéndolo brillar al sol las encantadoras aldeas de Meidling, de Grandberg y de Hietzint, semejantes a grupos de casas sembradas alrededor del palacio; hizo un esfuerzo para pronunciar aquellos nombres desconocidos, y acabó por aprenderlos a medida que olvidó los de Mendon, Sevres y Bellevue. Y sin embargo, tenía el pobre niño desterrado profundo y luminoso recuerdos que pasaban delante de él como relámpagos, se acordaba, por ejemplo, de que siendo niño su nombre era Napoleón, y su título rey de Roma. Pero desde el 22 de Julio de 1818, su nombre fue Frantz, y su título duque de Reichstad.

—¿Por qué me llaman Frantz? preguntó un día el niño a su abuelo el emperador de Austria que le

tenía encima de las rodillas.—Yo creía que me llamaba Napoleón. La pregunta era clara, la respuesta difícil. El emperador reflexionó un instante.

—No se os llama Napoleón, dijo, por la misma razón que no os llaman rey de Roma.

El niño a su vez pareció que reflexionaba; pero sin duda la respuesta no le pareció satisfactoria, porque replicó:

—Pues entonces, abuelo, ¿por qué no me llaman rey de Roma?

El abuelo se encontró más sorprendido con esta pregunta que con la primera. Sin duda pensó esquivarla como había hecho con la primera, pero reflexionando que era mejor convencer a su nieto con un gran razonamiento, a fin de que no volviera a hablar de aquel asunto, le dijo:

—Ya sabéis, hijo, que a mi título de emperador de Austria va unido el de rey de Jerusalén, sin que tenga yo autoridad alguna en aquella ciudad, que se halla en poder de los turcos.

—Sí, dijo el niño, siguiendo con toda la atención de que era capaz el razonamiento de Francisco II.

—Pues bien, replicó el empera-

dor, vos sois rey de Roma, queriendo Frantz, lo mismo que yo rey de Jerusalén.

Ya fuera que el niño no comprendiera la explicación, ya que la comprendiera demasiado, bajó la cabeza, guardó silencio y nunca volvió a hablar del asunto. Por lo demás, aunque niño, tenía alguna reminiscencia de la gloria y de las desgracias de su padre. Un día, el famoso príncipe de Ligne, uno de los caballeros más valientes y más ilustrados del siglo XVIII fué a visitar a la emperatriz María Luisa, que entonces se hallaba en compañía de su hijo, en el palacio de Schoenbrunn. Se le anunció delante del niño con el título de: —El señor mariscal príncipe de Ligne.

—¿Es un mariscal?—preguntó el niño a su aya madama de Montesquien.

—Sí, monseñor.

—¿Es alguno de los que han hecho traición a mi padre?

Se le dijo que no y que por el contrario era un valiente y leal soldado. Así fué que cobró grande amistad el viejo mariscal. Un día le refería, el niño por supuesto, cuánto le había gustado la pompa

militar que había escoltado el entierro del general Delmotte, y el placer que había experimentado al ver desfilar tan hermosas tropas.

—En ese caso, monseñor, le respondió el príncipe, pronto os daré una satisfacción mayor, porque el entierro de un feldmariscal es lo más magnífico que hay en este género.

Y en efecto, el príncipe cumplió su palabra; a los cinco o seis meses, dió al niño imperial el espléndido espectáculo de diez mil hombres de tropas, con todo su equipo de guerra, escoltando el féretro de un feldmariscal. En la misma época, la princesa Carolina de Farsenberg, con algunas otras personas, hablaba en presencia del joven duque de Reichstad de los acontecimientos y de las reputaciones del siglo. Habían olvidado que estaba allí, o quizá creían que se podía decir todo delante de un niño de seis años. El general Soumariva nombró entonces tres ilustrados personajes, a quienes citó como los mejores capitanes de su tiempo. De repente, el niño, que estaba escuchando pensativo y con la cabeza inclinada, alzó la frente, e interrumpiendo al general,

—Ya conozco el cuarto, que no habéis nombrado, señor general, dijo.

—¿Cuál, monseñor? preguntó el general admirado.

—Mi padre, exclamó el niño con fuerza, y se marchó corriendo.

El general Soumariva corrió detrás de él le alcanzó y le trajo.

—Habéis tenido razón, monseñor, en hablar de vuestro padre como lo habéis hecho, pero habéis hecho mal en huir.

A pesar del título de duque de Reichstad que le habían dado a pesar de la comparación ingeniosa de aquel reino de Jerusalén y de Roma, que le había hecho su abuelo, el niño no había olvidado los esplendores de su cuna. Un día, en una reunión de la familia imperial, uno de los archiduques le enseñó una medalla de las que se acuñaron cuando nació y que fueron distribuidas al pueblo después de la ceremonia de su bautismo; en ella estaba su busto.

—¿Sabes lo que representa esta medalla, Reichstad? preguntó el archiduque.

—A mí, respondió sin vacilar el niño, cuando era rey de Roma.

A la edad de cinco años, edad a

que empieza la educación de los príncipes de la Casa de Austria, empezó la del hijo de Napoleón.

El conde Mauricio Dietrichstein tenía la dirección superior; y bajo sus órdenes, el capitán Foresti para las cosas de guerra y el poeta Collin, hermano de Enrique Collin, autor de las tragedias de Regula y Coriolano y autor él de una tragedia del Conde de Essex, se ocupaba en los detalles. A los cinco años, el joven duque hablaba en francés como un parisense y esto, con el acento particular de los habitantes de la capital.

Se trató de enseñarle el alemán; la lucha fué larga y el encarnizamiento con que se resistió al estudio de esta lengua es todavía proverbial en Austria. Por más que se le demostraba, empleando todos los razonamientos imaginables, el interés que tenía en hablar la lengua de un país que en adelante iba a ser su patria, el niño se resistía con todas sus fuerzas y se obstinaba en no hablar más que francés o italiano. Para vencer aquella obstinación, fué necesario prometer al niño que el alemán no se le más que una lengua de lujo y que continuaría hablando en francés, abun-

ACCIDENTES NERVIOSOS

* Epilepsia *

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, asombramientos, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTHIAU, Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Juan de Mariana, 10. Madrid: Pérez María y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de específicos y buenas farmacias.

Recibos de Inquilinato

En la administración de este periódico tenemos a la venta recibos para el cobro de los alquileres de casas, con las bases del contrato al precio de 75 céntimos libreta con 100 hojas. Igualmente, y al mismo precio, se venden recibos para toda clase de cobros.

Reyes católicos, 8, principal.

Se vende

o se alquila un precioso carmen.—Razón, en el Peaso de la Marina, núm 26, y en la Cuesta Alhacaba, núm. 50.

Ocasión

Se vende una magnífica mesa de billar de la casa Amorós, completa de accesorios.—Razón, San Matías, 23, de doce a cuatro de la tarde.

Descanso del Avellano

Merendero, Carmen de Beas.—Comidas y cenas a todas horas.—Vinos de todas marcas.—Precios económicos.

Fábrica de Tejidos

hilo y algodón.—Especialidad en los filtros-prensas y danck, para azucar remolacha. Patricio García, Nueva de la Virgen, 25, y San Antonio, 95.

Salón de Barbería

de Muñoz Hermanos.—Esmero confort e higiene. Plaza de la Mariana, 15.

La estrella

Manuel Pino Aparicio.—Comestibles finos, gran surtido en todos los artículos de su ramo; especialidad en café tostado al día. Marqués de Orona, 3, y Pescadería.

D. Antonio Jiménez Robles

Odontólogo de la Beneficencia Municipal y de la Zona de Reclutamiento, construye dentaduras en caucho, oro, celuloide, platino y aluminio. Orificaciones y empaste.—Extracciones y demás operaciones sin dolor. En Loja, los días 15, 16 y 17 de cada mes; en Antequera, su Gabinete Dental, Lucena, 34.

Nuestra Señora de las Angustias

ALMACEN DE CALZADOS Gran surtido de todas clases a precios fijos y sumamente baratos.—Zacatin, 2. (Entrada por la Plaza Biberambla).

¿¿¿Canas???

Desaparecen enseguida, usando las GOTAS GRIEGAS

Único producto en el mundo que devuelve a los cabellos instantáneamente su color primitivo con toda naturalidad, suavidad y brillantez.

Con las GOTAS GRIEGAS se hace difícil distinguir al pelo ha sido teñido. He aquí la gran fama de que gozan, y el que las usa una vez las prefiere a todas las demás tinturas de aguas.

Depositarlos en Madrid, Señora Martín Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Farmacia La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe, 14.—José Bazza, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos, 20.—Farmacia La Granda, Reyes Católicos, 47.—Dupláez, y Razón, 40.—El Buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

SARNA

El Antisarrico MARTI es al UNICO que la cura sin BAÑO. Alergia con sus imitaciones, son caras, peligrosas, y afectan la letinall.—Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Específicos.—Agentes Exclusivos, J. Vriach y C., BARCELONA.

PICOS

ZAPAPICOS Palas, Legonas, Mazacoplas, etcétera.—Grandes existencias. H. C Pascalis.

Bañés, 92, Barcelona.—Telegramas, Foundry—Barcelona.

Se vende

el carmen de Nuestra Señora del Pilar, situado en la Placeta de San Nicolás, 19.—Darán razón, Cuesta Alhacaba, 5 y 7.

Al todo de ocasión

Compro y vendo muebles, pianos, bicicletas, gramófonos, máquinas de coser, de escribir y toda clase de objetos. Visitar mi establecimiento Plaza de la Universidad, núm. 1.

Reinquería Higiénica

Lo es la que está instalada en los bajos del Hotel Victoria, Puerta Real, donde se han introducido grandes reformas, entre ellas una magnífica estufa de desinfección.

ZAPATERIA JIMENEZ

II. Mesones. II.

GRANADA.

Calzados de lona para señora, caballero y niño, desde 7 pesetas.—A todo comprador de

calzado de lona, se le regalará un artístico abanico y una pastilla para limpiar el calzado